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Heti szemle
Ezen a héten teljes lendülettel 

megindult a parlamenti munka. A 
képviselőház elfogadta azokat a 
javaslatokat, amelyek szociális té- 
e„ jelentősek. Így a VIII. fizetési 

osztálytól lefelé, tehát a kisebb 
tisztviselők számára biztosítják a 
korpótlékot, a feleség és gyerme­
kek uláni családi pótlék emelését, 
megszavazták a munkások gyer­
mekeinek nevelési pótlékát, a ke­
resethalmozás megszüntetését, a 
férjezett nőtisztviselők elbocsátá­
sát, a betegségbiztosításba bevon­
ták a megyei és városi tisztvise­
lőket és a nem állami tanítókat.

A megszavazott javaslatokkal 
újabb 16 milliót adtak vissza a 
tisztviselőtársadalomnak. Az év 
elején megszüntetett IV. fizetési 
csökkentés ugyancsak 16 millió 
többletet! jelentett a tisztviselők­
nek. A pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a tisztviselők helyzetén 
javitó intézkedésekkel a kormány 
a tisztviselők munkáját kívánja 
elismerni. Tisztában van azonban 
azzal, hogy ezek az intézkedések 
még nem elegendők és mihelyt 
lehetősége mutatkozik, tovább kí­
ván menni a tisztviselők anyagi 
helyzetének javítása terén.

Amig a képviselőház plénuma 
ezeket a javaslatokat tárgyalta, 
addig a bizottságok már foglal­
koztak a honvédelmi javaslattal, 
a védkötelezettség visszaállításával.
A kormány pedig minisztertaná­
cson és pártjának bizottságaiban 
készítette elő a következő fontos 
javaslatokat: a zsidótörvény szi­
gorítását és a földreformot.

Ezzel egyidőben a Felvidék 
visszatérésével kapcsolatos gazda­
sági kérdések is erősen foglalkoz­
tatták a kormányköröket. Sok a 
leendő ezen a téren is. A keres­
kedelmi miniszter szerint a kor­
mánynak minden törekvése oda­
irányul, hogy a Felvidéken gaz­
dasági felvirágzást idézzen elő. 
Jelenleg 14.000 földmunkás végez 
ütmünkét és intézkedések történ­
lek, hogy a Felvidéken beszünte­
tett gyárakat mielőbb újból üzembe 
helyezzék és olyan kedvezménye* 
*et adnak, amelyek uj gyárak 
alapításánál érvényesülnek.

A hadifelszerelés és a Felvidék 
ügyével kapcsolatos katonai költ 
8égek természetesen jelentős ki 
adásokat okoztak. Megnyugtató 
azonban, hogy nem haladták meg 
teljesítőképességünket és nem za­
varják meg a tervezett milliárdos 
beruházásokat sem. A pénzügy- 
miniszter kijelentette, hogy a mil- 
Iiirdos beruházás folyik tovább, 
Mintha mi sem történt volna. Sőt 
a katonai programot az ország 
teljesítőképességének emelkedésé - 
vei kapcsolatosan meg is tudjuk 
toldani tekintélyes lépéssel. A 
rendkívüli kiadások bizonyos el­
tolódásokat okoznak a kiadások­
ban, de nincs szó olyan össze­
gekről, hogy bármily tekintetben 
Megingathatnák az államháztartás

egyensúlyát. Sem a pénzérték 
romlásától, sem inflációtól nem 
lehet tartani. Tehát egyik téren 
sem jelent változást a beruházási 
program végrehajtása, sem pedig 
a Felvidék visszacsatolása.

A földkérdésről a pénzügymi­
niszter és a földmivelésügyi mi­
niszter is nyilatkozott. Előbbi ki­
jelentette, hogy a magyar föld 
nem való sem a részvénytársasá­
gok, sem idegenek kezébe. A kis­
gazdatársadalmat házhelyhez és 
családi házhoz kell juttatni, m ly- 
nek árát évek hosszú során át 
törlesztheti alacsony kamat mel­
lett. A pénzügyminiszter azt mon­
dotta, hogy reformkorszak küszö­
bén állunk, melynek gócpontjában 
a föld sorsa áll. A cél az, hogy 
minél több önálló egzisztenciát

teremtsünk. Elsősorban kisbérietek 
alakítására gondol a kormány és 
ehez a parlagon heverő földeket, 
azután az idegen állampolgárok, 
bankok, részvénytársaságok, a 
zsidók birtokait és a kötött birtoko­
kat veszik igénybe s csak azután 
nyúlnak az ősi földhöz. Lehetnek 
politikai eltérések a magyarok közt, 
de egyben nem lehet különbség: 
a magyar föld szerzetében. A kor­
mány biztos abban, hogy ha a 
földkérdés megoldása terén áldo­
zatokat kívánnak a gazdatársada­
lomtól, ezt a nemzet nagy ügye 
érdekében meg fogja tenni.

Amint a fentiekből kitűnik, min­
den vonalon teljes lendülettel és 
nagy erővel folyik a magyar élet 
átalakítását és megjavítását célzó 
munka.

Vásárcsarnokot 
Sátoraljaújhelynek

Az élelmiszerek utcai árusítása közegészségügyi 
szempontból is veszélyes

Sátoraljaújhely közönségének 
régi kívánsága, hogy a város ve­
zetősége szüntesse meg az élelmi­
szerek szabadban történő árusítá­
sát. A piacon ugyanis a tejet és 
tejtermékeket, úgyszintén a gyü­
mölcsöt és egyéb élelmiszereket 
nem lehet megóvni az utca porá 
tói és szennyétől s ezért már régen 
kísért a vásárcsarnok megépítésé­
nek gondolata.

A felszabadulás óta a piac for­
galma a háromszorosára emelke­
dett s ez a tény még indokoltabbá 
teszi az utcai élelmiszer árusítások 
mielőbbi beszüntetését és a vásár- 
csarnok létesítését. A vásárcsarnok 
építése az első pillanatokban talán 
megoldhatatlannak látszik, de ha 
figyelembe vesszük, hogy az milyen

anyagi jövedelmet jelentene a vá­
rosnak a közegészségügyi eredmé­
nyeken kívül, kitűnik, hogy mégis 
csak sürgősen foglalkozni kell a gon­
dolat megvalósításának lehetőségei­
vel. Sokkal kisebb és szegényebb 
városokban, sőt nagyközségekben 
is megoldották már ezt a kérdést 
s igy az újjáéledő Sátoraljaújhely 
is kell, hogy napirendre tűzze azt.

Véleményünk szerint a Diáná­
kért Molnár István-utcai részén 
elterülő üres terület lenne alkal­
mas a vásárcsarnok céljaira. Ezen 
a helyen a szükséges csatornázás 
könnyen megoldható volna s a 
vásárcsarnok lényegében itt a város 

| közepén és minden irányból köny- 
| nyen és jól megközelíthető helyen 

lenne.
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ress lános adta át lendületes be­
széd kíséretében a zászlót, amit a 
község nevében Nagy József biró 
vett át, majd Dienes Adorján pápai 
kamarás, helybeli katolikus és Széli 
József helybeli református lelkészek
áldották meg. . . .

Az Országzászló Nagybizottság 
nevében Széli Sándor dr. alelnök 
iktatta be ezután az eddig felállí­
tott mintegy négyszáz országzászló 
közé ezt az ereklyetartót.

— Legyen örök figyelmeztető ez 
a szent nemzeti jelvény arra — 
mondotta - hogy nagy harc előtt 
állunk, amelyre idejében fel kell 
úgy lelkiekben, mint anyagiakban 
készülnünk, ősi jussunk vissza­
szerzésére, mint egy szent magyar 
kötelességre kell felkészülnünk. A

Az elmúlt csütörtökön délben 
avatták fel ünnepélyes keretek 
között a cseh rabság alól felsza-
badult bodrogközi Nagykövesd
község országzászlóját, amelyet 
Tiszabercel község közönsége aján- 
dékozott Nagykövesd közönségé-

nCAz országzászlótartó oszlopot az 
ősi kövesdi vár romjainak tövében 
fekvő község főterén állították fel, 
aková a zászlóvivő zarándokok 
szekereken csütörtökön délben ér-
kepappmKároly községi főjegyző 
fogadta a tiszaberceli kOldöttségef, 

1,51, fáradságot nem kiméivé, ieifesen*áttagyva°érkeztek a több mint

ö,6:á8Tf“^rc'eülkn nevében Ve-

nap minden órájában ez az ország­
zászló nem lemondásra, kétségbe­
esésre, hanem elszántságra, kitar­
tásra és harcra int bennünket. 
Adja a magyarok Istené, hogy ez 
a harc minél hamarább bekövet­
kezzék és bennünket a legteljesebb 
mértékben felkészülve találjon. 
Isten adja, hogy úgy legyen.

Ezután félárbócra vonták a lo­
bogót, a helybeli dalárda eléneklte 
a Himnuszt és Szózatot. Majd 
Nagykövesd község elöljárósága 
vendégül látta a vendégeket. Az 
ebéden a kormányzóra Dienes 
Adorján mondott felköszöntöt, majd 
táviratilag üdvözölték a Kormányzó 
urat ezen, a község annaleseiben 
történelmi nevezetességű ünnepség 
alkalmából.

Lrükács Béla 
államtitkár kinevezése

Zemplénvármegye ga?datársa- 
dalmában is általános örömet és 
megelégedést keltett, hogy a Kor­
mányzó vitéz Lukács Béla miskolci 
főispánt m. kir. földmivelésügyi 
államtitkárrá nevezte ki.

Vitéz Lukács Béla, mint a Ti- 
szajobbparti Mezőgazdasági Ka­
mara elnöke nagy agilitásával és 
tehetségével eddig is eredményesen 
karolta fel a zempléni gazdaérde­
keket. Ezért államtitkán méltósá­
gába a legteljesebb bizalom kiséri 
el őt.

Négy uj bekötő ut a pataki 
Alsóhatárban

A sárospataki Alsóhatár gazda­
közönségének régi súlyos panasza 
volt az, hogy a közlekedési viszo­
nyok rendkívül rosszak, amennyi­
ben a határ egyes területei között 
csak óriási kerülőkkel lehet közle­
kedni és a Füzesér túlsó oldalára 
is csak több kilóméteres kerülővel 
lehet eljutni.

A közigazgatási bizottság most 
megtartott kisajátítási eljárása a 
gazdák régi kívánságát teljesítette, 
amennyiben négy uj gazdasági 
bekötő ut helyét sajátították ki.

Ezek közül kettő a tizöles utat 
a hatöles úttal köti össze, a Füze­
séren keresztül pedig két uj bekötő 
ut fog vezetni. Ezzel nagy mérték­
ben javul az Alsóhatár közlekedése.

A tárgyaláson a nagyszámú gazda­
közönség nevében Bogyay Elemér 
földbirtokos mondott hálás köszö­
netét dr. Fáy István főispán hat­
hatós segítségért és azért, hogy 
az Alsóhatár 50 éves kívánsága, 
— mely eddig csak üres kortes­
fogást jelentett és mindig csak 
ígéret maradt, — végre valóban 
megvalósulhat a főispán intézke­
dései következtében.

Dr. Tóth Alajos főügyész vála- 
| szolt a köszönő beszédre.
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Romlott húst szállított a katonaságnak 
egy sárospataki zsidó kentesmestcr

A sárospataki főszolgabiróságon 
a napokban tárgyalták Blitz Sámuel 
pataki hentes és mészáros ügyét, 
aki ellen az volt a vád, hogy rom­
lott húst árusított.

Blitz Sámuel személye nem is­
meretlen a büntetőhatóságok előtt, 
mivel hasonló bűncselekményekért 
eddig már nyolc esetben volt 
büntetve. Ilyen múlt után került

most újból a bíróság elé Blitz, 
aki romlott árujával most a kato­
naságot boldogította, ahová állat— 
orvosnemlátta gümőkóros sertés­
húst szállított.

A főszolgabiróság elsőfokon tiz 
napi elzárásra és 50 pengő pénz- 
büntetésre ítélte a visszaeső hentes­
mestert s ezt az ítéletet a vármegye 
alispánja is jóváhagyta.büntetve, ilyen műn uum ^u.i - ,------- —
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Kitünően sikerült
az alhtlji Hansz-LeáDjhar műsoros délutánja
A sátoraljaújhelyi Mansz Leány­

kör nagszabásu műsoros délutánt 
rendezett szombaton a kegyesrendi 
gimnázium tornatermében. A ha­
zafias előadáson — melynek jö­
vedelmét a szegénygyermekek ka­
rácsonyi felruházására fordítják — 
megjelent dr. Fáy Istvánná főis 
pánné Mansz elnökkel az élén, a 
társadalmi élet minden számottevő 
tagja.

A nagy gonddal összeválogatott 
műsort dr. Meaner Tibor „A régi 
és az uj magyar nemzeti világ­
nézet- cimü megragadó előadása 
vezette be, ami után Nyeviczkey 
Erna és Pataky Gabriella Cs. Orosz

Gitta által betanított magyar tánca 
aratott sikert. Színre került az 
„ősi rögök* c. irredenta színmű, 
melynek szereplői: Lipcsey Márta, 
lsépy Borbála, Bátonyi Jenő, Bo- 
róay Zsombor, Kmetz István, Köss 
Zsigmond, Mészáros István és 
Pétervári Gyula sok őszinte tapsot 
kaptak.

Keresztury Margit adta elő ez­
után nagy hozzáértéssel Szabó 
Lőrinc „Feltámadás* c. versét, 
ami után Ujj Márta, ifj. Létray 
Béla, Köss Zsigmond, Kmetz István 
és Vészelik István egy vígjátékot 
mutattak be közkívánatra. Ifj. Létray 
Béla kitünően konferált.

iBlentliBzzeDBk oz öregségi járadékra jogosult 
gazdasági csBlédBk és munkások!

A gazdasági munkavállalók öreg­
ségi biztosításáról szóló 1938. évi 
XII. t.-c. 12 §-a alapján azok a 
férfi gazdasági munkavállalók, akik 
65-ik — ha tűzharcosok, 63 ik 
életévüket már betöltötték, vagy 
az 1939. évi január 1. napjáig 
betöltik, 1939. évi január 1-étől 
kezdve öregségi járulékra jogo­
sultak.

Az öregségi járadék folyósítását 
az e célra előirt jelentkezési lap­

pal a polgármesteri hivatal utján 
kell kérni.

Az öregségi járadék már az 
1939. évi január 1-től kezdődőleg 
csak akkor folyósítható, ha azt az 
igényjogosult gazdasági munka- 
vállalók jelentkezési lapjaikkal kése­
delem nélkül, de legalább is még 
a folyó év hátralévő ideje alatt 
kérik.

Későbbi jelentkezés esétén az 
öregségi járadék csak a jelentkezés

idejétől kezdve folyósítható, vissza­
menőlegesen azonban nem.

A fentiek folytán ismételten és 
nyomatékosan felhívja a város pol­
gármestere az érdekelt férfi gazda- 
lági munkavállalókat, hogy saját 
jól felfogott érdekükben az őket 
megillető öregségi járadék folyósí­
tásához szükséges jelentkezési lap­
jaik kiállítása céljából a Városháza
I. emeleti 7-es számú hivatali 
helyiségben késedelem nélkül 
jelentkezzenek.

Jelentkezéskor gazdasági cseléd­
könyvét vagy munkakönyvét, va­
lamint a birtokában lévő személyi 
okmányait (keresztlevél, születési 
anyakönyvi kivonat, szolgálati bi-

Ósványolajgyár keres
vidéki organizációja részére 
biztosítékkal rendelkező

képviselőket,
bizományosokat

Abauj-Torna, Zemplén, Szabolcs 
Szatmár és Hajdumegyében. Csak 
komoly, minden referenciát kibirók 
ajánlkozzanak .Biztos megélhetés 
25180- jeligére BLOCKNER J. hir­

detői rodába, Budapest, VI, 
Andrássy-u. 4. 1314/51

zonyitványok, elbocsátó levelek 
stb.) minden igényjogosult hozza 
magával.

Csendőrkézre került
a borsi-i Szövetkezet betörője

A cseh csendörök nem nyomoztak a sorozatos betörések ügyé­
ben, mert a tettes apja „jó szolgálatokat* tett a Republikának

Veszedelmes betörőt tett ártal­
matlanná a csendőrség a felsza­
badult Borsiban egy 17 éves fia­
talkorú személyében, aki az utóbbi 
hónapokban sorozatos betöréseket 
követett el.

A borsi-i Fogyasztási Szövetke­
zet vezetője hónapokkal ezelőtt 
észrevette, hogy betörő garázdál­
kodott az üzletben, ahonnan na­
gyobb mennyiségű dohány és 
italárut, valamint 250 cseh korona 
készpénzt vitt magával. Feljelen­
tésére a cseh csendőrség megin­
dította a nyomozást, amely azon­
ban nem járt eredménnyel. Rövid 
idő múlva ismét betörtek az üz­
letbe, de a nyomozás újból holt­
pontra jutott. A betörések ezután 
is megismétlődtek s a faluban már 
nyíltan beszéltek a tettes szemé­
lyéről s amikor a Szövetkezet 
vezetője figyelmeztette a mende­
mondára a cseh csendőrséget, ott 
azt felelték: „Tudjuk ki a betörő, 
de nem tehetünk semmit, mert 
parancsunk van a nyomozás be­
szüntetésére. A tettes apja ugyanis 
nagy szolgálatokat tett nekünk*.

A felszabadulás után a betörés 
megismétlődött a Szövetkezetben.

Most már azonban a magyar 
csendőrség kezdte meg a nyomo­
zást s ennek eredményeként hu­
rokra került a fiatalkorú tettes, 
aki bevallotta, hogy a betöréseket 
mindég egyedül követte el. A Szö­
vetkezet vasrácsos ablakán má­
szott be az üzletbe, a lopott árut 
pedig értékesítette.

A fiatalkorú bűnözőt letartóz­
tatták, ugyanakkor pedig az apját 
is felelősségre vonják azokért 
a „jó* szolgálatokért, amelyek 
miatt a cseh „nyomozás* holt­
pontra jutott.

Hirdetmény.
A T i s z a 1 u c i Kölcsönös 

Segélyző Egylet mint Szövet­
kezet felszámolt. Felhívjuk az 
összes hitelezőket, hogy kö 
vetéléseiket hat hónap alatt 
érvényesítsék, mert később 
nem lesznek figyelembe véve.

Tiszaluc, 1938. nov. 26 án.
A felszámoló bizottság.
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Az „orosz Napóleon" buká­
sának háttere

(V. V.) Ma már megállapítható, 
hogy Tuchatschevszky tábornokot 
nem szabotázs és kémkedés miatt 
végezték ki, hanem azért, mert 
már 1934 óta egészen rendszere­
sen és tervszerűen előkészítette azt 
a nagy katonai fölkelést, amelynek 
nemcsak az volt a célja, hogy 
Sztálint megbuktassa, hanem amely 
a bolsevizmus teljes felszámolását 
tűzte ki céljául. Tuchatschevszky 
nemcsak a hadseregben, de az 
egész orosz népben igen nagy 
rokonszenvnek örvendett. A „vörös 
Napóleonnak* nevezték és az egész 
orosz nép ő tőle várta a bolsevista 
rendszer megsemmisítését.

Barattier francia tábornok a 
„Temps* hasábjain igen részletes 
beszámolót közölt a vörös hadse­
reg valódi belső állapotáról, vala­
mint annak sok reklámmal hirde­
tett harci készségéről. Azt Írja a 
francia tábornok, hogy az orosz 
hadsereg soha nagyobb belső vál­
ságon nem ment keresztül, mint 
most, hiszen azon tény, hogy 
Szovjetoroszország a múlt hónapok 
keletázsiai és az európai politikai 
eseményekbe nem mert beavat­

kozni, bizonyítéka annak, hogy az 
I állapotok az orosz hadseregben 

felette ziláltak. Ha egy hadsereget 
és flottáját 30,000 magasabbrangu 
tisztjétől megfosztják, úgy igen 
természetes, hogy ez nem marad­
hat hatás nélkül. Nem igaz, hogy 
Sztálinnak sokat hirdetett szadiz- 
musa és vérengzése lenne az oka 
a hadsereg ilyen radikális meg­
tisztításának. Nem személyi okok­
nál fogva gyilkoltatta meg Tu­
chatschevszky t és a tiszteket, ha­
nem azért, mert félt a felkeléstől. 
Merő ellentétben állana az ilyen 
„személyi akció* akkor, amidőn 
a Szovjet hatalmasai a „világfor­
radalmat* hirdetik, amelyet csak 
egy erős tisztikar, hadsereg és 
flotta segítségével tudnak megva­
lósítani. Mit érnének azok, ha a 
vezérei hiányoznának?

A valóság az, hogy a „vörös 
Napoleon* veszélyeztette a Kreml 
hatalmasainak életét, arról volt 
szó: lenni vagy nem lenni! Na­
gyon jól tudták, hogy ennek a 
hadseregnek minden tisztje és 
vezetője gyanús volt és ha csak 
egyet is megkíméltek volna, egy 
újabb felkelés csirája megmaradt 
volna, ezért inkább többet, mint 
kevesebbet „liquidáltak". A múlt

hónapok eseményei Középeurópá- 
ban és a távol Keleten igen nagy 
megpróbáltatást jelentettek az orosz 
hadseregnek. Ha a Szovjet urai 
lenyelték a keserű falatot, úgy ez 
csak annak a jele, hogy minden 
okuk meg volt rá, mert a hadsereg 
teljes zilált állapotban volt.

A „vörös Napoleon* felkelését 
már 1935 ben készítette elő egy 
igen részletesen kidolgozott hadi­
terv szerint. Ezek az előkészületek 
két évig titokban maradtak, mert 
az egész nép rokonszenvvel kisérte 
a szervezkedést. Kutiepov és Miller 
orosz tábornokok eltűnésében nagy 
szerepet játszó Skoblin tábornok 
árulása indította meg a lavinát, 
enélkül a felkelés 1937-ben biz­
tosan sikerült volna. Hiszen ezt 
igazolja azon tény, hogy nemcsak 
a tisztikar, de maga az altisztikar 
is részt vett az összeesküvésben 
és a most minduntalan érkező 
hírek, amelyek különböző csapat­
testek lázadásáról számolnak be, 
ugyancsak igazolják, hogy az orosz 
hadsereg a gyökeréig meg volt 
fertőzve a felkelés gondolatától.

Magától adódik a kérdés, vájjon 
Tuchatschevszky és sokezer társá­
nak kivégzése által elintéződött-e 
a Sztálin és a hadsereg között

létező ellentétet. Talán csak a 
döntő pillanat kitolásáról van itt 
szó, amely egy szép napon mégis 
csak be fog következni. A három 
hónappal ezelőtt kitört kiewi ka­
tonai felkelésen egész hadosztá­
lyok és valamennyi fegyvernem 
vett részt és úgy hírlik, hogy ez 
a felkelés el lett ugyan fojtva, de 
a hadsereg elégedettlensége még 
nem szűnt meg, Ugylátszik, hogy 
egyelőre még hiányzik az a vezető 
férfi, aki képes az egész orosz 
hadsereget és népet magával rán­
tani, de mi történik majd, ha egy 
ilyen férfi kezébe veszi a tömege­
ket ? A Kremlnek van ugyan 
gondja, hogy egy második „vörös 
Napoleon* keletkezését megaka­
dályozza, de kérdés, hogy ez a 
pánikszerű félelem nem fogja egy 
szép napon meggyorsítani az ese­
ményeket?

Szovjetoroszország különböző 
tartományaiban uj szél fujdogál. 
A fehéroroszok, ukránok, turkesz- 
tánok és kaukázusiak tartományai 
már nem megbízhatók. Uj nacio­
nalista erők ébrednek, melyek a 
magyar érdekek szempontjából is 
figyelmet érdemelnek.
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REFLEKTOR
glitz Sámuel a refcord-hihágú tlhadsepegszállító<(

Feltűnést keltő körülményre vi­
liéit rá az egyik sárospataki zsidó 
hentesmester ellen hozott újabb 
Sjhágási ítélet.

A sárospataki főszolgabíró, mint 
rendőri büntető biró Blitz Sámuel 
sárospataki hentes és mészárost 
„jnapi elzárásra és ötven pengő 
pénzbüntetésre Ítélte azért, mert 
állatorvosi vizsgálat nélkül és vá­
góhídon kívül gümőkóros sértési 
árusított ki és szállított a magyar 
királyi honvédség sárospataki ala­
kulatainak.

Az ítéletben, — melyet Blitz 
Sámuel természetesen tegnap meg- 
felebbezett a vármegye alispánjá­
hoz — a rendőri büntető bíróság 
megállapítja, hogy bár Blitz ta­
gadott, a kihallgatott 3 érdektelen 
tanú és az orvosi szakvélemények 
kétségtelenné teszik a súlyos köz­
egészségügyi kihágás elkövetését, 
melynek következtében a katonák­
nak beteg hús jutott táplálékul.

uulyosbbitó körülménynek vette 
a rendőri büntető bíróság azt, 
hogy Blitz Sámuel már nyolcszor 
volt büntetve közegészségügyi és 
köztisztasági kihágás miatt, nem 
is említve külön, számtalan egyéb 
kihágásait.
V Ami szigorúan a szakmához 
tartozik :

Blitz Sámuelt el kellett Ítélni az 
1931. évben 200, 1932-ben 20, 
1933-ban (rekord-termés) egyizben 
10, egyizben 50 és még az év 
lejárta előtt 400 (négyszáz) pen­
gőre, mely utóbbi büntetését a 
belügyminiszter is jóváhagyta. Há­
rom évi pihenő után 1936-ban 
ismét intenzivebben „iparüzött0 
Blitz ur. Kapott egyszer 30 és 
egyszer 10 P pénzbüntetést, de 
az 1937. év sem volt tövis nél­
kül. Egy 20 P-ős pénzbüntetés itt 
is becsúszott.

Blitz Sámuel hírhedt iparűzése 
még november elején arra indí­
totta vitéz Füzesséry Sándor sá­
rospataki főszolgabírót, hogy a 
nevezettől az iparengedélyt sürgő­
sen bevonja. A főszolgabírói ha­
tározatot természetesen ez alka­
lommal is megfelebbezte Blitz 
Sámuel s most az iparengedély 
ügye a vármegye alispánjánál áll 
döntés alatt.

Visszatérve a zsidó hentes és 
mészárosmester feleobezésére a 
10 napi elzárás és 50 P pénz­
büntetés ügyében, Blitz Sámuel 
hivatkozik arra, hogy ő „mint 
hadseregszállitó különös óvatos­
ságot szokott kifejteni".

A fentiek után nem tudjuk el­
gondolni, hogy milyen irányban 
vezethette túlzott óvatossága Blitz 
Sámuelt, hacsak a rebach tekin­
tetében nem, azt azonban feltű­
nőnek, sőt kirívónak tartjuk, hogy

a keresztény nemzeti Magyaror­
szágon hadseregszállitó lehet egy 
ilyen súlyos kihágási rovott múlt­
tal rendelkező, nyolcszor bünte­
tett, gümőkóros sertések miatt 
másodfokú eljárás alatt álló, ipar- 
engedélyétől már elsőfokon meg­
fosztott zsidó hentes, amikor 
ugyanabban a nagyközségben a 
keresztény hentesek és mészárosok 
nem szállíthatnak a keresztény ma­
gyarokból álló honvédségnek.

Még akkor is, ha a rekordki- 
hágó Blitz Sámuel netalán olcsóbb

nak látszott volna. Ezt az olcsó­
ságot ö bizonyára nem a saját kárán 
hozta ki.

A gümőkóros sertészállitásig sok 
apró módja van annak, hogy mi­
képpen lehet olcsóbb árakat kal­
kulálni az egyszerű gondolkozása 
keresztény iparosokkal szemben.

A magyar élet azonban nem a 
bürokráciát kívánja, hanem a ke­
resztény magyar lélektöl és jóaka 
rattal áthatott gyakorlati elintézé­
seket.

Blitz Sámuel nem lehet többé 
a honvédség szállítója, mint ahogy 
tudtunkkal ma még mindig az!

Reméljük, hogy az illetékes hon­
védségi szerv megfelelő intézke­
déséről módunkban lesz a nyillesz a
vánosságot tájékoztatni.

Gyilkolt a cseh kézigránát
Két halálos áldozat és egy sebesült

December 14-én, szerdán halá 
los szerencsétlenség történt Füzér 
községben, ahol az eldobott cseh 
kézigránát két emberéletet oltott ki.

Tamás Andrásné és 13 éves 
Mária leánya a legelőn találták a 
gránátot, amely másnap vizsgál- 
gatás közben a gyermek kezében

A sárospataki járás főszolgabirájától.

Szám: 5454/1938.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye sárospataki járásához tartozó s 

elhalálozás folytán megüresedett m i k ó h á z a i

körjegyzői állásra
s esetleg ezen állás betöltésével kapcsolatban megüresedő 
mikóházai segédjegyzői állásra is ezennel pályázatot
hirdetek

A körjegyzői állás javadalmazása a 62.000/1926. B. M. 
számú rendeletben megállapított fizetés és természetbeni 
lakás a segédjegyzői állással a fenti rendeletben meg 
állapított fizetés és lakbér jár, az időközben megjelent 
körrendeletekkel lecsökkenteti mértékben.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyiket 
elnyerni óhajtják, hogy iskolai bizonyítványaikat, erkölcsi, 
politikai és nemzethüségi szempontból való megbízha­
tóságukat, esetleges katonai szolgálatukat igazoló okm 
mányokkal felszerelt pályázati kérvényükét hozzám 1939. 
4vi január hó 7-ik napjának déli 12 órájáig nyújtsak 
be. annyival is inkább, mert a későbben érkező pályá­
zatokat figyelembe venni nem fogom.

A sárospataki járás területén községi szolgalatban 
állókat okmányok bemutatása alól felmentem. Megje- 
” kívánom hogy mindkét állás helyettesítés utján 
már be van töltve. A választás időpontját később fo-

80mSárospatak, 1838. évi december hó 15 én.

vitéz Füzesséry Sándor sk.
főszolgabíró.

1315/51

3. otda

felrobbant.
A repeszdarabok pyombefi meg­

ölték Tamásné 4 éves kislányát, 
Ilonát és súlyosan megsebesítették 
az ott nézelődő Fejti Sándort, va­
lamint Tamás Máriát. A sebesült 
gyermekeket az újhelyi Erzsébet 
közkórházba szállították, ahol Fejti 
Sándor sérüléseibe belehalt. A 
nyomozás megindult.

December Z9-én
tartja a vármegye téli 
rendes közgyűlését

Zemplén vármegye főispánja 
törvényhatósági bizottság téli 

évnegyedes rendes közgyűlését 
december 29-én, csütörtökön dél­
előtt 11 órai kezdettel hivta össze.
A közgyűlés előtt ugyanaznap dél­
előtt 10 órakor tartják meg a 
szokásos kisgyülést.

MÁV. Menetrend
Érvényes 1938. dec. 1-től visszavonásig

I. Sátor alj a ujhely—Legenyealsó- 
mihályi vonal

Sátoraljaújhelyből indul: 5.36, 
10.11, 16.40, 20.04.

Legenyealsómihalyira érkezik: 
6.03, 10.31, 17.00, 20.24.

Legenyealsómihalyiról indul: 
6.56, 10.41, 18.54, 22.15. 

Sátoraljaújhelybe érkezik: 7.20,
II. 05, 19.14, 22.41.
II. Sátoraljaújhely - Csap—Bereg­

szászi vonal
Sátoraljaújhelyből indul: 7.50, 

10.02, 12.30, 15 58, 19.24.
Csapra érk. 8.57, Beregszászra 

érk. 11.55, Csapra érk. 13 38, 
Beregszászra érk. 18.17, 21.17.

Csapról indul 6.15, Beregszász­
ról indul 8.08, Csapról indul 10.07, 
Beregszászról indul 14.33, 17.59.

Sátoraljaújhelybe érkezik 7.23, 
10.01, 11.16, 16.30, 19.54.
III. Sátoraljaújhely—ungvári vonal

Sátoraljaújhelyből indul 7.50, 
10.02, 12.301), 15.58, 19.24.

Ungvárra érkezik 9.40, 11.35, 
14.20, 17.33*), 20.59.

Ungvárról indul 5.35, 8.23, 
14.502), 16.59, 18.35*).

Sátoraljaújhelybe érkezik 7.23, 
10.01, 16.30, 19.54.

*1 Árpád gyorssinautóbusz Csap— 
Ungvár között.

ad 1 és 2) közvetlen kocsikkal és 
étkezővel Budapest—Ungvár, illetve 
Ungvár—Budapest között.

Autóbusz indul Bodzásujlakra
Sátoraljaújhely pu.-ról indul 

7.45, 13.05.
Bodzásujlakról vissza 8.50,14.30.

Menetidő: 1 óra.
Csak hétköznapokon közlekedik.

Autóbusz indul Kassára
Újhelyi pu ről 7.45,10.05,16.75. 
Kassáról Schalkháztól vissza 

7.45, 13.35, 17.00.
Menetidő 2 óra. Naponta közi.

BeüirösrTiiiírékpénztár Részvénytársaság
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA

A __ Teiefon: Pémztárterem 152, Igazgató: 32.
Wekerle-tér 4

Főintézet:
1 -- t • —--- r
BUDAPEST, IV., APPONYI-TÉR 5.
& U * . ___ UMZIr.n . 1 C

Betétek könyvecskérB és folyószámlára
foglalkozik miniennemö bankügyletekkel

Budapesten:
Az :ntézet V., Szabadság-tér 7.

. V , Váci-ut 34. 
fiókjai: vi., Andrássy-ut 2.

VI-, Mussolini-tér 4.

Vidéken
Debrecen
Gyöngyös
Makó
Miskolc

Szerződéses viszonyban 
levő intézetek több nagy 

vidéki városban.
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hírek Vitaest az ujielyi * Hl Olvaslörlen
Meghalt dr. Nyomárkay Ödön 

jóságos, kedves öreg úr, ny. köz­
kórházi főorvos és ny. dohánygyári 
orvos, aki közszeretetnek és köz- 
becsülésnek örvendett.

Az elhunytnak élete vidám és 
boldog volt, amit derűs kedélyének 
és szeretetreméltó feleségének, Se­
reg vármegye egykori főispánja 
ünnepelt leányának, Horváth Idá­
nak köszönhetett. Boldog házas­
ságuk 48 ik évét néhány hét múlva
töltötték volna be.

Az öreg úr, a jóságos Ödön 
bácsi, nagyban készült az évfor 
dulót megünnepelni, de azt már 
meg nem érhette. Pár napi szen­
vedés után hunyt el 80 ik élet­
évében. Utolsó szava az volt a 
hozzáhajló feleségéhez: „Megyek 
Idus oda, ahonnan nincs vissza­
térés 1* Azzal nagyot sóhajtott és 
örökre elszenderült.

Általános nagy részvét kiséri az 
elhunytat a régi nagy Zemplén- 
vármegye egyik legkedvesebb ki­
váló alakját'egy szebb világba, 
a földöntúli örök magyar életbe. 

*
Nyomárkai dr. Nyomárkay Ödön 

a sátoraljaújhelyi Erzsébet vm. 
közkórház nyug. főorvosa évtize­
deken keresztül tevékeny és lelkes 
tagja volt Zemplénvármegye tör­
vényhatósági bizottságának és 
hosszú éveken át a ref. egyház 
főgondnoki tisztségét töltötte be. 
A régi nagy megye és a békebeli 
Ujhely kiemelkedő jellegzetes egyé­
nisége azt az aranyos derűt hor­
dozta magában és sugározta szét 
maga körül, melyet csak a béke­
beli Felvidék igazi úri családainak 
élete tudott kitermelni, miként a 
Vióka a legnemesebb aszút. (A 
régi Nyomárkay-szüretek társadalmi 
eseményt jelentettek és emlékük 
őrzi a messzesuhant boldog idő­
ket . ..)

Gyászolják özvegye, bori Horváth 
Ida, a zempléni úri társaság és a 
régi társadalmi és jótékonysági élet 
vezető egyéniségei, továbbá gyer­
mekei püspöki dr. Keresztszeghy 
Sándorné, József és István, négy 
unokája, valamint a nagyszámú 
előkelő rokonsággal a vármegye és 
város széleskörű társadalma. Szom­
baton délután nagy részvét mellett 
temették el a ref. templomból az 
újhelyi köztemetőben lévő családi 
sírhelyen.

— „Summa cum laude" 
hittudományi doktor. Frik- 
ker Mátyás hercegkuti származású 
füzérradványi káplán a bécsi tudo­
mányegyetemen a teológiai dok­
torátust „summa cum laude" ered­
ménnyel, vagyis egyhangú kitün­
tetéssel szerezte meg.

A Római Katolikus Olvasókör, 
mely Ujhely keresztény társadal­
mának élénk részvétele mellett 
egyre fokzódó kulturtevékenységet 
folytat, újabban vitaestéken tár­
gyalja meg a kor időszerű kérdé­
seit.

A gyorsan népszerűvé vált vita­
esteken, melyek minden hét csü­
törtöki napján délután 5 és 6 óra 
között az Olvasókör Kazinczy-utcai 
székházában tartatnak meg, elő­
adók ismertetik a megbeszélés 
tárgyát képező kérdést.

A magyarság szebb és szoci­
álisabb jövőjének legégetőbb prob 
lémája, a korszerű földbirtokpoli­
tika került legutóbb megvitatásra. 
„Osszunk földet1* — címmel Vámos

Antal hittanár alapos felkészült­
ségű előadása vezette be a vita­
estet. Az előadó a nagybirtok rend- 
szeről a kisbirtok rendszerre való 
fokozatos áttérés szükségszerűségét 
megvilágítva, azt fejtegette, hogy 
milyen birtokokat kell igénybe 
venni és kinek kell juttatni a meg- 
valósítandó földreform során. A 
célvagyon és a többtermelési kér­
dések után rámutatott a fíe//z/ezz-féle 
földreform hibáira.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adás után élénk vita indult meg 
a földreform problémájáról. A 
legközelebbi vitaesten dr. Előd Ist­
ván kegyesrendi tanár a fajbioló­
gia problémájáról tart előadást.

— December 18-üu, vasár­
nap kivételesen nyitva 
tarthatók a nyílt árusítási üz­
letek reggel hét órától délután hat 
óráig. Csak a mészáros és hen­
tesüzletekre vonatkoznak e napon 
is az általános rendelkezések. De­
cember 24-én, szombaton este 7 
órakor minden üzlet bezár.

— Á Sátoraljaújhelyi 
Fiatal írók a Ref. Egyházzal 
kapcsolatban dec. 26-án d. u. 5 
órai kezdettel a Ref. tanácsterem­
ben műsoros karácsonyi délutánt 
rendeznek. A tiszta jövedelmet a 
szegénygyermekek segélyezésére 
fordítják. Belépés díjtalan.

— A magyar nóta leghí­
vebb tolmácsa a cigánymuzsika 
országszerte kezdi visszanyerni a 
jász által elhódított területeit. 
Az Ujhelyben 10 éve fennálló 
Városi Vigadó eddig mindig jazz 
zenekart foglalkoztatott, december 
15-ike óta azonban már itt is föl­
hangzik esténkint a rádióból köz-, 
ismert zempléni Müller Jóska 
8 tagú kiváló zenekarának mu­
zsikája.

— A sátoraljaújhelyi E.e- 
vente Egyesület december 
22 én, csütörtökön délután 6 órai 
kezdettel tartja meg szokásos ka­
rácsonyi szeretetünnepélyét a Le­
venteotthonban, ahol kiosztásra 
kerülnek a nemesszivü adakozók 
adományai az arra érdemes és 
rászoruló szegénysorsu leventék 
között. Az érdeklődők szives meg­
jelenését kéri és várja a Levente 
Egyesület.

— Fodrászüzleteh kará­
csonyi zárórája és munka- 
szünete. A. M. kir. kereskedelem 
és közlekedésügyi miniszter ren­
deletileg szabályozta a fodrászüz­
letek karácsonyi nyitvatartását. A 
rendelet értelmében december 24- 
én szombaton minden előző ren­
delettől eltérőleg csak este hét 
óráig tarthatnak nyitva. Karácsony 
első ünnepén vasárnap egész nap 
zárva kell tartani. December 26- 
án (hétfőn) azokban a városokban 
és községekben is,— ahol egyéb­
ként azokat a vasárnap délelőtti 
nyitvatartás ellenében hétfőn fél­
napon át zárva kellene tartani, 
— reggel 6 órától este 7 óráig 
nyitvatarthatók.

— A Diana gőz- és kád­
fürdő december 23 és 24-én 
üzemben lesz, mig 25 és 26 án 
az üzem szünetelni fog.

— Általános népösszeirás 
a Felvidéken. A honvéd vezér­
kar főnöke elrendelte a visszacsa­
tolt területek népességének össze­
írását. Az összeírást december 15 
és 22-ike között hajtjákvégre.

— Zászlószentelést és je­
lölt avat ást rendez a sátoraljaúj­
helyi kegyesrendi Gimnázium 238. 
sz. S. K. G. cserkészcsapata dec. 
18-án, vasárnap d. e. 9 órakor a 
Gimnázium tornatermében. Zász­
lóanya a Szociális Missziótársulat. 
A zászlót Fejes Ernőné avatja fel. 
A cserkészekhez beszédet intéz 
vitéz Henkey-Hőnig Vilmos ny. 
m. kir. tábornok, a II. cserkész­
kerület elnöke, Mindenkit szeretet­
tel várnak a cserkészek. Belépti- 
dij nincs.

zaKszeríien és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
aranyozás, Bzüstözés és BvöBszbozok felújítása rozsdamentes pengével.

MÁV órás és ékszerész 
Sátoraljaújhely

(Nagytőzsde mellett.)
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- ,
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi vételek.

miDil TESTOÉREK

hallotta mi újság ?
Megjelent a saujhelyi

pároskolbász
TUBÁNÁL.

Ha nem hiszi, kóstolja meg.
Saját találmány 1

Tubánál
minden szombaton este

disznótoros vacsora.
Egy adag 1 pengő.

— Megszűnt a Felsőma­
gyarországi Hírlap. A minisz­
terelnök a Felsőmagyarországi Hír­
lap (Újhelyi Hírlap) további meg­
jelenését nem engedélyezte s igy 
a lap a héten már nem jelent meg.

— Mádon új népművelési 
előadó termet avattak fel. 
Jólsikerült ünnepség keretében 
avatták fel Mádon december 15-én 
az állandó színpaddal felszerelt uj 
népművelési előadó termet. A fel­
avató ünnepélyen mintegy 400 
főnyi közönség vett részt, köztük 
szép számmal a község inteligen- 
ciája is. A Hiszekegy után Fonalka 
József mondotta el megnyitó be­
szédét, majd Lehner Barna levente 
szavalt nagy hatással. Darvas Já­
nos igazgató tanító „Európa or­
szágút ján 1000 év ótaw tartott igen 
tartalmas és értékes előadást. Kar­
dos Piroska szavalata és az iskolai 
énekkar szereplése után nemes 
Kelér Ödön nyugalmazott tábornok 
Horthy Miklós kormányzót üdvö­
zölte névnapja alkalmából hálás 
és bensőséges szavakkal. Gulyás 
Gábor VI. o. t. Vályi Nagy Géza: 
Horthy c. munkáját szavalta el, 
ami után a közönség sokáig gyö­
nyörködött az est fénypontjában, 
a Marastoni Sarolta rendezésében 
bemutatott négy évszaké, jelmezes 
táncegyvelegben.

— A Magyar Turistaegye­
sület Hegyaljai Osztálya 
vasárnap II. Rákóczi Ferenc feje­
delem szülőházához, Borsiba za­
rándokol. Indulás déli 1 órakor a 
Mussolini-térről. Vendégeket szí­
vesen látnak.

— A Tokaj hegyaljai Bor­
termelők Pinceszövetke­
zete dec. 22-én tartja rendes évi 
közgyűlését, amelyen határoznak 
a szövetkezet felszámolásáról.

Periek! vas és víz- 
ondoláló segédet

azonnalra felveszek
Weinstok Rózsa

1316 5i Saujhely.
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€z évben ismét látogasson el karácsonyi bevásárlás céljából
a régi es közismert Klein Kálmán divatházba

hol mindenkinek jó tanácsot adunk, hogy milyen hasznos cikket Vegyen szeretteinek.
Karácsonyi sjóndékcikheH mindenki részére! Férfiszöeeteh igen nagy választékban!
Női divatszövetek és selymek a legújabb divat szerint! — Kötött és divatáruk, női és úri fehérnemüek

most a legolcsóbban kaphatók!

Takarékosig! tagok divatházaI__________________________________________ Felvidékiek régi, kedvelt bevásárló helye!

1988.
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Nincs pénzre szükséfie, amikor szükségleteit t ö b b h Tv ih„ ,
zlmplenvármegyei

„TAKARÉKOSSÁG*
Ha még nem tagja a „ TAKARÉKOSSÁG
\... . - i.x—, * ’. sa)át erdekeben azonnal kérje felvételét. Tagsági dij nincsen, könyvecske

kötelékébe tartozó több mint 
25 kereskedőnél szerzi be. 
Cégeinknél mindenféle 

áruban a legnagyobb vá­

laszték áll rendelkezésre.

díjtalan. Minden felvilágosítással készséggel szoleál a TAKadr,Z,Vcc x A] ,elvételéL 1 afsa8‘ í"1 . u ,
Rákóczi-utca 3. szám. 8 a -TAKARÉKOSSÁG- központi irodája, Sátoraljaújhely,

Telefon: 33.

MOVE
A sátoraljaújhelyi Move csütörtök 

esti táborozásán Hegyi József sá­
rospataki gimnáziumi tanár a nem­
zeti sajtó hivatásáról tartott nagy 
figyelemmel kisért és gondosan 
felépített előadást, melyben a nem­
zeti sajtónak befelé a szociális 
alapokon nyugvó uj Magyarország 
felépítéséért, kifelé pedig a magyar 
igazság teljes elismeréséért foly­
tatott harcát méltatta. Kifejtette, 
hogy a nemzeti sajtó a nemzet 
egyik legnagyobb értéke és épen 
ezért nagyon fontos feladat a sajtó 
munkásainak helyes megváloga- 
tása. Vázolta a sajtó viszonyát az 
olvasóközönséghez és kidomborí­
totta, hogy az a sajtó, amely tisz­
tán csak üzleti vállalkozás, nem 
tehet a nemzetnek jó szolgálatokat.

Dr. Széli Sándor budapesti ki­
küldött ezekután az aktuális külpo­
litikai kérdéseket és Magyarország 
legközelebbi külpolitikai törekvéseit 
ismertette nagy hozzáértésre valló 
és tapsokkal többször félbeszakí­
tott előadásában. A magyar kül­
politikai érdekek szerves kapcso­
latban vannak a ruszin és ukrán 
kérdéssel és az egész magyar 
külpolitika csak úgy hozhatja meg 
a tőle várt eredményeket, ha to­
vábbra is a Gömbös Gyula által 
megkezdett utón, a Berlin—római 
tengely utján halad.

A ruténekkel kapcsolatban rá­
mutatott arra, hogy ez a nép hi­
hetetlen nyomorát a galíciai zsi­
dóság kizsákmányoló politikájának 
köszönheti. A rutének sohasem 
kívánták a csehekhez való csato­
lásukat s mostani Magyarországhoz 
való csatlakozásukat kizárólag kül­
politikai érdekek akadályozták meg. 
Az utóbbi időben ugyanis féktelen 
izgatás folyik a magyar-német ba­
rátság megrenditésére, holott köz­
tudomású, hogy a Felvidék vissza 
csatolása is elsősorban a magyar­
omét barátság gyümölcse.

Ébredő nacionalista erők és az 
ezekkel egyező nagy világpolitikai 
*8 UÍ gazdasági érdekek magukban 
hordozzák egy önálló Ukrajna 
®cgteremtését és ezen a ponton 
találkoznak ismét a német és ma­
gyar érdekek. Abban a percben, 
JJJikor az önálló nacionalista 
Ufrajna megszületik, a mai nagy 
Románia helyzete nyomban meg- 

Az Ukrán-kérdés megoldása 
SJ* nagy román területek lesza- 
íitósával képzelhető el, ami ezt az 
•hámot alapjában fogja megingatni 

hogy többé semmi akadálya 
jm lesz Erdély államjogi függet- 
®mtésének, valamint a Királyhágón 
mjeni (Pártium) területeknek a 
j^n*a országhoz való csatolásá­

ra i*,e,8zö8ezte az előadó, hogy 
önállósodási és kivállási 

fekvésének, valamint az uj na- 
51°nali8ta Ukrán állam, Csonka- 
^gyarország, Jugoszlávia és Bul­

gária területi aspirációinak, amely 
aspirációkat Német és Olaszország 
érdekei is alátámasztanak, Nagy- 
Románia — különösen a mai szét- 
züllött állapotában — semmi kö 
rülmények között sem fog tudni 
ellenállni.

A Berlin-római tengely politikája 
alapján a közeljövőben a német 
és magyar kormányok között a 
bizalom annyira erősödhet, hogy 
egyenesen német érdekké válhat 
az, hogy Kárpátalját Magyarország­
hoz csatolják, mivel a Kárpátok 
hegyláncáig húzódó egységes ma­
gyar terület a maga kitűnő útjaival 
és vasúti összeköttetéseivel a ma­

gyar-német összefogás alapján 
nagyszerűen alkalmas arra, hogy 
a megalakítandó nacionalista Uk­
rajnában a német befolyás erőtel­
jesen érvényesülhessen.

A rendkívül logikus előadásért 
a tábor résztvevői hálásan meg­
tapsolták az előadót, aki külön 
felkérésre ezután a zsidókérdéssel 
is foglalkozott.

Dr. Széli Sándor bajtárs nagy­
sikerű előadása után vitéz Lehoczky 
Lajos elnök bejelentette, hogy a 
karácsonyi ünnepekre való tekin­
tettel a legközelebbi táborozás 
január 5-én lesz, amikor ismertetni 
fogja a Move legközelebbi teendői­
nek sorozatát. Különös hangsúllyal 
kéri fel a tagokat, hogy a január 
5-iki táborozáson minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg.

Emelték a pulyka és a gyön­
gyös minimális árát

Az Országos Baromfimegállapitő 
Bizottság az élőpulyka minimális 
termelői árát december 11-étől 
kezdődően kilogrammonként egy 
pengőben állapította meg. Ez az 
ármegállapítás azt jelenti, hogy 
10 fillérrel jobb árat fizetnek va­
sárnaptól kezdődően a pulykáért. 
Az Angliába irányuló pulykakivitel 
feltételei egyébként megváltoztak. 
Módosult a gyöngyös minimális 
termelői bevásárlási ára is. Az 
Országos Baromfiármegállapitó Bi­
zottság ugyanis a gyöngyös mini­
mális termelői bevásárlási árát 
élősúly kilogrammonként 181 fil­
lérben állapította meg, tehát hat 
fillérrel emelte.

M. kir. lőporáruda 
Lőszer és fegyver árusítás

Peiger Gusztáv
vas-, szerszám-, műszaki 
cikkek, gép- és festéküzlete

Sátoraljaújhely
Rákóczi-u. 3. sz. Telefon: 93. sz.

Csepeli aggta ti rtpwijó
és egyéb gazdasági esz­

közök állandó raktára!

Mindennemű vasáru
olcsó beszerzési forrása 1

1301/47

Mozi műsor:
Szombaton, december 17-én 

este 6 és fél 9 órakor, decem­
ber 18-án, vasárnap d. u. BM, 
este 6 és fél 9 órakor Alfred 
Neumann: „Oroszország" c. szín­
müve filmen. wZsarnok\ Francia- 
nyelvű filmdráma. Főszereplő: 
Harry Baur. Partnerei: Pierre Ro-
noir, Suzy Prim. Kisérő filmek:
Tavasz varázsa, Magyar világhir- 
adó.

Kedden, december 20-án, 
este 6 és 7>9 órakor szer­
dán, december 21-én, este 6
és fél 9 órakor „Farsangi álom*. 
Angolnyelvü filmvigjáték. Fősze­
replők: Alice Faye és George 
Murphy. Partnereik: Ken Murray, 
Oswald, Andy Deanne, Charles 
Winninger, Franz Jenks és Edna 
Sedgwick. Kisérő filmek: Ördög­
idézés, Paramount világhiradó.

Csütörtökön, december 22-én 
este 6 és fél 9 órakor „Vihar 
Texas felett*. Angolnyelvü vad­
nyugati történet. Főszereplők: Joan 
Bennet és Randolph Scott. Kisérő 
film: Hó és viz mesterei.

Hires pince I Hires konyha!

Városi Vigadó Vendéglő
Minden este

Földes—Gáspár—Kompothy-trió
világvárosi műsorával.

Egy cseh vasutas agyonlőtte 
Gátlás Tibor lotorebesi járási Htot

gyilkolták. Halálát szlovák érzel­
meinek köszönhette. Gallas dr. 
ugyanis tevékeny részt vett a szlo­
vák autonómiáért folytatott küzde­
lemben és arra törekedett, hogy 
a cseh tisztviselőket kiszorítsa ál­
lásukból és helyükre szlovákokat 
helyezzen el.

A napikban egy cseh vasúti 
tisztviselőnek kellett volna elhagyni 
állását, a cseh vasutas ezt a járási 
főnöknek tudta be. Elkeseredésé­
ben megleste és egyetlen lövéssel 
megölte dr. Gallas Tibort.

Ez év október 10-én délelőtt 
megjelent a főispáni hivatalban 
dr. Gallas Tibor töketerebesi já­
rási főnök, hogy Fáy István főis­
pánnal megbeszélje a Gyártelep 
átadásának módozatait. Lényegé­
ben innen ismerjük Gallast, aki­
nek utolsó gyártelepi tevékenysége 
abból állt, hogy másnap október 
11-én délelőtt hivatalosan átadta 
a felszabaduló városrészt a magyar 
katonai hátóságoknak.

A volt járási főnököt most meg-

Legolcsóbb beszerzési forrás!
— T> , i háztartási és

•A SZt3lOS Jöél9 festékszakOzlete
Építkezési anyag és denaturált szesz nagykereskedőnél
SATORAIxJAUJHEIxY, PETÓFI-U. 1.

Téli gyOmöIcsfapermetezök gyári árban
Műtrágya, Szuperfoszfát, Péti só gyári árban 
Borkén, Kállammetabiszulflt 
Patkány- és rovarirtómérgek 
Parkettfényesltö, - padlóápolószerek 
Csontképző állattakarmány mész 
Fedéllemez kátránykarbollneum

Speciális festékek, kiváló minőségű KRAYER lakkok 
Denaturált szesz palackozó telep.
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SzőlőmíVBlési és gyümölcskezelcsi 
tanfolyam SátoraljaujliBlyben

A tanfolyam január 2-án kezdődik és két hónapig tart 
A tanítás ideje naponként 3 óra - Jelentkezni hétfőn

lehet a városházán

Igen hasznos, közérdekű tan­
folyam megszervezését tervezi a 
földmivelésügyi minisztérium Sá­
toraljaújhelyben.

A terv szerint a minisztérium 
január és február hónapokban 
Ujhelyben egy téli szőlősgazda­
képző tanfolyamot rendez, mely­
nek célja az itteni szőlősgazdák­
nak a szőlőmivelésben és az ok­
szerű borkezelésben a legújabb 
gyakorlati követelményeknek meg­
felelően való kiképzése.

A tanfolyamot csak abban az 
esetben tartják meg, ha arra leg­
alább 25 hallgató jelentkezik a 
város polgármesterénél. A tanfo­
lyam január 2-án kezdődne és 
február 28-ig tartana. A tanítás 
ideje naponként 3 óra. A tanítási 
időt a tanfolyam hallgatók kíván­
ságának megfelelően vagy a reg­
geli, vagy a délutáni órákra ten­
nék. A tanfolyam végén a hall­
gatók vizsgát tesznek és a tan­
folyam hallgatásáról bizonyítványt 
is kapnak.

A tanfolyamra mindenki felve­
hető, aki 15-ik életévét betöltötte 
és irni-olvasni tud. A hallgatók 
létszáma a 40-et meg nem ha­
ladhatja. Mindenki saját érdekében 
cselekszik tehát, ha minél előbb 
jelentkezik, hogy az alkalmat el ne 
szalassza.

A tanfolyamot Szilágyi Dezső 
m. kir. szőlészeti és borászati fel­
ügyelő fogja vezetni.

A tanfolyam keretében a szőlő- 
miveléssel kapcsolatos legrészle­
tesebb tudnivalókról 66 tanítási 
órában, a borkezeléssel kapcso­
latos szakismeretekről 30 tanítási 
órában, a gyűmölcsészetről 20 
tanítási órában fognak részletes 
oktatást nyújtani, azonkívül az 
általános gazdasági ismeretek ta­
nítására 20 órát, a szőlészeti és 
borászati közigazgatás ismerteté­
sére pedig 5 órát fognak fordítani. 
A tanítás teljesen ingyenes.

A tanfolyamra legkésőbb decem­
ber 19-én, hétfőn a polgármesteri 
hivatalban jelentkezni kell.

A részletes terv a következő:
1. Szőlőmivelés és üzemterve 

zés: óraszám 66. Tananyag:
a) Talajtan ; a talaj keletkezése, 

tulajdonságai, különféle talajne­
mek ismertetése, tekintettel a sző­
lőtalajokra.

b) Növénytan; növénytani is­
meretek általában (anatómia, fizo- 
lógia), a szőlő ismertetése növény­
tani szempontból (szőlő eredete, 
termelési tényező, szőlőtőke rész­

letei, talaj- és éghajlati és égtáji 
kijelölés.)

c) Különböző szőlőfajták ismer­
tetése (amerikai, európai, csemege- 
és borszőlő.)

d) A szőlők szaporításának mód­
jai (mag, bujtás, döntés, dugvány, 
oltvány, iskolázás, simavessző, 
gyökeres vessző) az eliskolázott 
vesszők kezelése.

e) Szőlők létesítése (előkészítő 
talajmunkák, utak és árkok kije­
lölése, teraszfal létesítése, a sorok 
kitűzése, a tőke helyének megál­
lapítása, telepítés.)

f) Állandó helyűkre telepitett 
szőlők 1—3 évi kezelése.

g) Termőszőlők munkálatai és 
kezelése (nyitás, harmatgyökerek 
eltávolitása, metszés, karózás, ka­
pálás, válogatás, kötözés, csonká-

h) Szőlők kártevői (növényi, 
állati, időjárás okozta kártételek.)

i) Kártevők elleni védekezés, a 
védekező anyagok ismertetése és 
helyes alkalmazása.

j) Trágyázás (istállótrágya és 
műtrágya alkalmazása és jelentő­
sége.)

k) Csemegeszőlő termelés rész­
letes ismertetése (fajták és tulaj­
donságaik ismertetése, metszés, 
nyári teendők, termés leszedés, 
válogatás, csomagolás, szállítás, 
téli elraktározás.)

1. Üzemtervezés, egyes munká­
latok költségeinek kiszámítása, 
fontosabb statisztikai adatok.

2. Borkezelés: óraszám 30. Tan­
anyag :

a) Előkészületek a szüretre, 
eszközök és gépek ismertetése.

b) Szüret (időpont megállapí­
tása, szüreti munkálatok.)

c) Présházi munkálatok.
d) Must átalakulása borrá.
e) Fehérbor, sillerbor és vörös­

bor készítése.
f) Borok kezelése általában.
g) Pincemunkák.

MINDEN
GONDJÁT

ELFELEJTI

h) Leggyakrabban előforduló 
borhibák és bőrbetegségek ismer- 
tetése, valamint azok kezelése é 
gyógyítása.

i) Magyarország borvidékeinek 
és jellegzetes borainak rövid is 
mertése.

j) Borok palackozása.
k) Borgazdasági melléktermékek

ismertetése.
3. Szőlészeti és borászati köz- 

igazgatás : óraszám 5. Tananyag: 
a bortörvény és a hegyközségi 
törvény fontosabb rendelkezései­
nek ismertetése.

3. Gyiimölcsészei: óraszám 20. 
Tananyag:

a) Termelési feltételek.
b) Gyümölcsfák és cserjék is- 

mertetése.
c) Ültetés és szaporítás módo­

zatai, gondozás, trágyázás, met-

LÖW MIHÁLY
fÓ árusítótól

Tegyen sorsjegyet

szés, élettani elváltozások (cloro- 
sis, villásodás stb.), növényi, ál- 
lati és időjárás okózta kártételek, 
valamint azok ellen való védeke­
zés, védekező anyagok ismerte­
tése és alkalmazása, termés le- 
szedése, csomagolása, szállítása 
és elraktározása.

5. Általános gazdasági isme­
retek: óraszám 20. Tananyag: 
mezőgazdasági talajmivelés, trá­
gyázás, vetés, gondozás, aratás, 
fontosabb mezőgazdasági termé­
nyek ismertetése.

Szarvasmarha- és sertéstenyész­
tés, valamint ezek takarmányozása 
és hizlalása.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1-20 P, félévre 2 40 P, 
egész évre 4'80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

a OLVAS
Iratkozzék be LŐW MÁRTON 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁBA,
havonta 1 20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1.

MEGHÍVÓ.
á Majlegyaljai Takaróhénztír
1938. évi december hó 24-ik napján délelőtt 11 órakor 

Tokajban a saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. Az alaptőkének 60,000.— pengőről 2,000 darab 

20. — pengő névértékű részvény kibocsátása által 
100,000.— pengőre való felemelése és a részvények 
kibocsátási feltételeinek megállapítása.

3. Az alaptőke felemelése folytán az alapszabályok 5. 
§-ának megfelelő módosítása.
Tokaj, 1938. december 13.

Tokajhegyaljai Takarékpénztár 
igazgatósága.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik 
részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg, még lej nem járt szelvé­
nyeikkel együtt legkésőbb három nappal a közgyűlés megtartása 
előtt a társaság pénztáránál, vagy a Nyírvidéki Takarékpénztár 
Részvénytársaságnál, Nyíregyházán letették.

A letett részvények ellenében a részvényesek letéti jegyet 
kapnak, mely csak az abban megjelölt személy, vagy annak 
kellőleg igazolt meghatalmazottja részére érvényes.

A letéteményezett részvények csak az illető közgyűlés befe­
jezése után, a letéti elismervény visszaszolgáltatása ellenében ve­
hetők Vissza. ' 1313/51

Értékálló ajándéktárgyakat
Continental és €rika irógégek 24 havi részletre is. | Jénai üvegedények és feketekévé/őzök.
*^££•2*. 1”l;,,lrg6k k kamk' I Csiits asztali líapik is allűrök.JKirkás rádiókészülékek minőén gyártmányban. | Készséggel kiszolgálja:

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
Városi Mozlépaiet Telefon 14 Sátoraljaújhely
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